
Спечелих още пет 
Матей 25:19-21 След дълго време дохожда господарят на тия слуги и прегледа 
сметката с тях, 20 И когато се приближи тоя, който бе получил петте таланта, донесе 

още пет таланта, и рече: Господарю, ти ми предаде пет таланта; ето, спечелих още 
пет. 21 Господарят му рече: Хубаво, добри е верни слуго! В малкото си бил верен, 

над многото ще те поставя; влез в радостта на господаря си. 
 

Колосяни 3:12-13 И тъй, като Божии избрани, свети и възлюбени, облечете се с 

милосърдие, благост, смирение, кротост, дърготърпение. 13 Претърпявайте си 
един друг, и един на друг си прощавайте, ако някой има оплакване против някого; 

както и Господ е простил вам, така прощавайте и вие. 
… 4:5-6 Обхождайте се мъдро към външните, като изкупувате благовремието. 6 Това, 

което говорите, да бъде винаги с благодат подправено със сол, за да знаете как 

трябва да отговаряте на всекиго. 
 

Ефесяни 4:28-29 Който е крал, да не краде вече, а по-добре да се труди, като върши 

с ръцете си нещо полезно, за да има да отделя и на този, който има нужда 29 
Никаква гнила дума да не излиза от устата ви, но онова, което е добро, за назидание 

според нуждата, за да принесе благодат на тия, които слушат; 
…32 а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както 

и Бог в Христа е простил на вас. 
 

2 Тимотей 2:24-26 А Господният слуга не бива да е крамолник, но трябва да бъде 

кротък към всичките, способен да поучава, търпелив; 25 с кротост да увещава 
противниците, та дано би им дал Бог покаяние, за да познаят истината, 26 и да 

изтрезнеят, като се избавят от примката на дявола, (от когото са уловени живи), 
за да вършат Божията воля. 
 

Юда 1:22-23 И към едни, които са в съмнение, бивайте милостиви; 23 други 
спасявайте, като ги изтръгвате из огъня; а към други показвайте милост, със 

страх, като се гнусите даже и от осквернената от плътта дреха. 
 

Римляни 5:19-21 Защото, както чрез непослушанието на единия човек станаха 
грешни мнозината, така и чрез послушанието на единия мнозината ще станат 

праведни. … 21 така щото, както грехът бе царувал и докара смъртта, така ДА 
ЦАРУВА БЛАГОДАТТА ЧРЕЗ ПРАВДАТА и да докара вечен живот чрез Исуса Христа 

нашия Господ. 
 

Матей 25:31-40 А когато дойде Човешкият Син в славата Си, и всичките [свети] 

ангели с Него, тогава ще седне на славния Си престол. 32 И ще се съберат пред Него 
всичките народи; и ще ги отлъчи един от други, както овчарят отлъчва овцете от 

козите; 33 и ще постави овцете от дясната Си страна, а козите от лявата. 34 Тогава 
Царят ще рече на тия, които са от дясната Му страна: Дойдете вие благословени от 

Отца Ми, наследете царството, приготвено за вас от създанието на света. 35 Защото 
огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме напоихте; странник бях, и Ме прибрахте; 

36 гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме посетихте; в тъмница бях и Ме споходихте. 

37 Тогава праведните в отговор ще му кажат: Господи, кога Те видяхме гладен, и 
Те нахранихме; или жаден, и Те напоихме? 38 И кога Те видяхме странник, и Те 

прибрахме, или гол и Те облякохме? 39 И кога Те видяхме болен или в тъмница и Те 
споходихме? 40 А Царят в отговор ще им рече: Истина ви казвам: Понеже сте 

направили това на един от тия най-скромни Мои братя, на Мене сте го направили. 


